

El Ideal

PRECIOS DE ANUNCIOS

Table with 2 columns: Type of advertisement and Price. Includes rates for first, second, and third lines, and for different durations.

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRA EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

POR LA IDEA
POR NO VARIAR

Habló Sagasta, y fueron sus palabras, como siempre, expresión exacta de la informalidad y la frescura.
Afirmo, con su habitual desahogo, desde San Sebastián, el presidente del Consejo, que el Gobierno tiene prestigio y autoridad...

Hablando de ello nuestro colega El Correo, dice:
«Lo que no puede evitarse es que, siendo siempre comunes los intereses del Estado y los de nuestro establecimiento nacional de crédito, puedan parecer alguna vez contradictorios, como en estos momentos sucede.»

Copiamos de El Estandarte:
«El día 8 del mes actual cumplió Castelar sesenta y un años y quiso celebrar el aniversario de su natalicio oyendo la misa mayor en la catedral de Tarragona.»

Del maestro Ferreres:
«Los fondos algo mejor que ayer.»
Nos alegraremos del total restablecimiento de esos señores.

POLÍTICA

Cuestiones económicas.—Política cubana.—Lo de Granada.
La cuestión económica está sobre el tapete.
Afirmase que está en vías de realizarse el empréstito, lo cual ha hecho subir los valores un entero en las últimas veinticuatro horas.

Como consecuencia de todo esto y de la suscripción pública á las obligaciones del Tesoro, han surgido motivos de disgusto entre el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco.
La causa de ello está en que el Banco quiere cerrar ya la suscripción, que asciende á 224 millones de pesetas, para quedarse con las ganancias de la operación, al paso que el Sr. Salvador quiere que siga abierta hasta completar 333 millones, y que el producto de la emisión pase á poder de particulares.

Trabábase para la reconciliación de los dos elementos que constituyen la política cubana, que son: el partido reformista y el de unión constitucional.
Para llegar á ese resultado, no sería difícil que en el mes próximo se celebrara en Madrid una conferencia entre los directores de uno y otro partido político.

El ex gobernador de Granada, Sr. Loygorri va á continuar su via crucis á San Sebastián.
Durante los días que en ésta ha permanecido no ha podido ver, ni por casualidad, al ministro de la Gobernación, y trata ahora de obtener una satisfacción del presidente del Consejo, la que alcanzará cuando la rana crie pelo.

Y ya que de Granada hablamos, hemos de decir que el ministro de la Gobernación ha decretado la cesantía de jefe del Orden público de aquella población, Sr. Moles, y de los inspectores á sus órdenes.

La República
Los republicanos

Opinión del presidente del Comité republicano de Guadalupe, acerca del cuestionario propuesto por EL IDEAL

Guadalupe 18 de Septiembre de 1894.
Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.
Muy señor mío y distinguido correligionario: Siento decir á usted que en esta localidad no es posible ayudar al periódico como yo desearía. Yo, estando casi inválido, sólo puedo pagar mi semestre adelantado, y al recibir el último ya sabe usted que aboné 250 pesetas para el fondo de resistencia, que es á cuanto alcanzan mis fuerzas.

Respecto á lo que usted pregunta á los correligionarios, no le contestaré concretamente. Usted y los amigos lo deducirán al hablar de la campaña moralizadora que usted ha emprendido.

Respecto á esta campaña, que con tanta valentía viene sosteniendo hace algún tiempo, yo, en nombre de este Comité republicano, de que tengo el honor de ser presidente, apruebo su conducta en todas sus partes, y si de algo había de tacharla, había de ser por excesivamente considerada (por lo que usted se deja sin decir), pues ya es tiempo de llamar á las cosas por su nombre y de destruir los parasitos que viven á costa de esta pobre España, y sobre todo, á los que cometen la herejía de estar cubiertos con la inmundicia del manto republicano. De estos hay muchos, y yo creo que una gran parte de los mismos son los que sustentan las teorías de que la República sólo debe venir por los medios legales, tal vez por aquello de que como van á gusto en su machito, cuanto más tarde se apene, mejor.

Empecemos en primer término por saber y probar si los jefes están en condiciones de unirse para desempeñar el cargo de tales, porque (permitáteme esta duda), ¿qué diríamos de los médicos que, llamados al lecho de un enfermo atacado de un mortífero padecimiento, pasaran el tiempo en discutir si convenía más cortar ó si convenía cauterizar, perdiendo un tiempo precioso, y entre tanto dejando morir al enfermo? Diríamos no sólo que eran unos abandonados, sino hasta responsables de aquella vida perdida.
Pues en el mismo caso se encuentra esta desgraciada nación, invadida por la mortífera gangrena que la destruye—vulgo monárquicos,—y los médicos llamados á salvarla de una muerte segura son los jefes de los partidos republicanos.

la más conveniente, y entre tanto, la Patria espira.
«Cuán grande es la responsabilidad de dichos jefes! No les arredra pensar que algún día tendrán que dar cuenta de sus actos! Los soldados de última fila no podemos hacer más que aguardar con el arma al brazo la voz de mando de nuestros superiores.»

LA DISCIPLINA

Para este periódico la disciplina es la negación absoluta del derecho á pensar y á proceder.
Aparte de esto, no hay comparación entre la disciplina militar y la política, advirtiendo que si El País entendiera algo de aquella, sabría que el principio de la ciega obediencia que antes regía en el ejército, no rige hoy.

Nosotros, como periodistas, como políticos, como hombres, queremos conservar íntegro el derecho de discutirlo todo; la marcha de los partidos, su modo de ser, la conveniencia de reorganizarlos ó reformarlos, y hasta la conducta de los jefes, con la condición única de hacer todo esto inspirándonos en la recta conciencia, en lo que vulgarmente se llama el buen sentido, y por consecuencia, con serenidad de juicio.

¿Está esto prohibido?
«Estamos hoy en los tiempos de la funestancia de pensar, como se dijo en los de Fernando VII?
Buen es verdad que aquí se ha perdido el sentido común.
«Pues no andan diciendo por ahí, como prueba evidente de que estamos ya vendidos al oro de la reacción, que somos ministeriales disfrazados, porque el otro día, al dar cuenta del mal estado de salud del ministro de la Gobernación, dijimos, como era natural y humano, que deseábamos su restablecimiento?
«Cuando se discurre así, la verdad, es necesario convenir en que esto no tiene sentido.
Nada significan nuestras campañas contra ese republicano arrepentido, cuya gestión política hemos censurado como nadie.
No dijimos, al dar noticia de su enfermedad: deseamos que reviente, y nos hundimos en el polvo.
Por lo demás, creemos El País, si su campaña tiene por objeto buscar una excomunión, que venga.
Los que tienen la conciencia tranquila, es perán siempre que algún día se les haga justicia.
Adelante, pues, con la campaña de desunión.
Los frutos se recogerán más adelante.
Y una pregunta: ¿Puede El País afirmar que el jefe del partido piensa como él y que aprueba la conducta que sigue?
Nosotros afirmamos que no puede estar conforme en el origen de esta cuestión. Y ya sabe todo el mudo cuál es.

GUERRA SIN CUARTEL

Nuestro estimado colega La Izquierda Democrática reproduce nuestro artículo de ayer, en que excitábamos al Sr. Fiori á no abandonar la querrela que por esta sigue al prohombre de la situación D. Venancio González.

Y conciencia de esta manera:
«Mal que pese á Venancio González, defraudador del Pósito Pio de Lillo, y á José Gómez, escudador de la defraudación, hemos de continuar la tarea de reproducir en nuestras columnas cuanto escriben los apreciables colegas que vienen ayudándonos en la campaña emprendida, á fin de que la ley sea igual para todos, y su aplicación no sea estorbada por la influencia del delincuente.»

DESDE BARCELONA

19 de Septiembre de 1894.
Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.
Madrid.
Querido amigo y correligionario: Ayer noche, en el trenexpreso, salió para esa nuestro buen amigo y correligionario el eminente hombre de Estado y distinguido jurisconsulto D. José de Carvajal, y desde su llegada de París, el 16 por la mañana, no ha tenido un momento de reposo para poder atender á las continuas solicitudes y atenciones de los correligionarios y amigos, así como á los de

TIJERETAZOS

Entró el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España hoy rozamientos.
Cosa que suele suceder entre personas que tienen continuo roce.
Como les ocurre á las dos columnas financieras.

BIBLIOTECA DE «EL IDEAL» 491
Payaso.— (Uorando, berrando y metiéndose los puños en los ojos, cantaba, con una música vulgar y voz tan afilada como burlesca, lo siguiente):
¡Ji, ji, ji, niña bonita,
ya se por qué me maltratas,
Arlequín te solicita,
que es un tuno, un papanatas,
A la luna, de bracero
os vi juntos anteayer,
él te tocaba....
(Basquine le interrumpe con una carcajada, preguntándole malicioso y descaradamente:
—¿El panderó?
—No me acuerdo; puede ser.
La escena continuaba así, en medio de grandes gritos y risotadas.
Estos equívocos innobles, apenas rimados; estas miserables alusiones tenían por principal objeto servir de pretexto, de marco al juego escénico y á las escandalosas retenciones del payaso, haciendo así resaltar la gracia infantil de su compañera.
Jamás me habían parecido los innobles modales del titiritero más licenciosos que aquel día: al acercarse dos ó tres veces á Basquine, en ademán descarado y obsceno, y con los ojos chispeantes, para abrazarla, llevó tan lejos su innoble pantomima, que algunos espectadores le chichearon, si bien la mayor parte aplaudió con groseras carcajadas. Yo presenciaba, sin ser visto, la escena á favor de un agujero practicado en la cortina, cuando advertí que estaba la tía Mayor á algunos pasos de mí, aunque no podía verme... me asustó la expresión de cólera y rencor semi-feroz que sorprendí en su cara, manchada con un chafarrinon rojo, á causa de estar disfrazada de Salvaje. Sus ojos despedían chispas; sus labios gruesos, adornados

490 MARTIN EL EXPOSITO
pierna, calzaba los borcegues de tafete encarnado guardados de arañitos falsos.
Mas adelante pude ver y admirar la divina escultura del Amor antiguo; las formas juveniles esbeltas y puras de aquella obra maestra me recordaron las de Basquine.
Tal era su traje al presentarse en el tablado para cantar con el payaso una escena picaresca.
Su interlocutor tenía el rostro, no precisamente feo, pero innoble: llevaba el traje propio de su papel, á saber: chaqueta y pantalón de tela de colchón, sombrero puntiagudo y peluca bermeja.
Reinó un profundo silencio en el auditorio, y comenzó la escena con una especie de recitado y algunas coplas, llenas de trivialidades, pero popularizadas de largo tiempo atrás entre el público de las calles. Titulábase aquella obra informe El amor del payaso.
Salió éste con ademán compungido, saludó torpemente á Basquine, y cantó lo siguiente, alternando con su compañera:
Payaso.— De amores me muero, tened compasión.
Basquine.— (haciendo un mohín desdenoso)
¿Tú, costal de paja, morirse de amor?
Payaso.— (pugnando por abrazar á Basquine, la cual se defiende riendo.)
por pasar contigo una noche ó dos, no digo costal, fueras yo jergón.
Basquine.— (dándole un bofetón)
Toma, y no me vuelvas á ser hablador.

497
yor inocencia permiten á sus hijos los padres más escrupulosos.
Al siguiente día se escribió Bamboche en el pecho, con letras indelebles, las palabras siguientes:
Basquine mientras viva:
Su amor ó la muerte.
Tales eran las relaciones de Basquine y Bamboche en la víspera de la gran representación que habíamos de dar en Senlis, después de la cual debíamos fugarnos Basquine, yo y Bamboche, quien, según su expresión, tenía al fin lo que quería.
CAPITULO II
CANCIONES ALEGRES
Jamás he visto día de otoño más hermoso que el de nuestra gran representación en Senlis. El sol brillaba puro, y á las cuatro de la tarde la puerta de nuestro teatro ambulante estaba oscurida por los espectadores, que se





EL PAR DE BOTAS

En esta época del año, no todo bicho viene se dedica a ejecutar las maniobras que por clasificación le correspondan...

La proximidad del invierno nos hace pensar á todos en la provisión de ropa que nos sirve para el invierno...

Una capa, aunque sea pluvial, si no está húmeda, sirve para preservarse del frío, y de ella, si está bien bordadita y regularmente galoneada, puede sacarse un termo completo...

Lo que generalmente preocupa más á la humanidad es el abrigo de la base individual; un par de botas pueden originar multitud de gracias...

No es del caso hablar aquí del origen de las botas, pero, según el eminentísimo señor D. Eduvigis Momotreta, Nerón, por ser demasiado amante de la bota, pegó fuego á Roma.

En el juicio de París no fué una manzana el premio que se concedía á la más hermosa; fueron unas botas imperiales, y por último, si según la célebre frase, «por un clavo se pierde una herradura», etc., ¿cuántas cosas no se pueden perder por un par de botas?

Por ellas se ha perdido hasta la única que Francisco I pudo salvar de la batalla de Pavía.

D. Eduvigis no era sólo amante de los estudios históricos; gustaba también de ir bien calzado, y le afeitaba en extremo ver una sornista en sus botas.

—¡Ay de mí!—exclamaba con trágico ademán.—¿Nunca supe que los grandes historiadores llevasen las botas rotas!

No tengo otro remedio más que sustituirlas por otras, pero, ¿de dónde sacaré dinero? Mis bolsillos están más vacíos que una vejiga rota.

Los días transcurrían, y con ellos aumentaba también la fisa de las botas, llegando á ser tan general la carestía, que el sabio historiador, imitando á D. Serafín, sin quitar las botas se mudaba el calcetín.

La falta de dinero pensó D. Eduvigis sustituirlas con sobra de ingenio y osadía. Después de varios proyectos, que una vez puesto en práctica, había de ponerle en posesión de un magnífico par de botas.

No fué hija la tortura á que tuvo que sujetar su magín, pero como todo llega en este picaresco mundo, llegó también para D. Eduvigis la hora de poner en práctica su idea, y resueltamente entró en un almacén de calzado.

—Maestro, ¿usted ve estas botas que llevo en los pies? le dijo, mostrándole las que llevaba puestas.

—Tanto como botas no me atrevería á llamarlas yo, pues lo único que veo son unas cosas que parece han sido de suela y becerro, repuso el industrial.

—Pues aquí, donde usted las ve tan desfiguradas, fueron hechas por el mismo zapatero que calzó á Napoleón III.

—Muy señor mío. Pero si datan de la época del imperio, ya han tenido tiempo para romperse.

—Pues bien; yo soy muy delicado de los pies, y me gusta calzar bien. Hágame usted el favor de un par de botas.

—De qué precio las quiere usted? —El precio me importa muy poco—repuso D. Eduvigis, dándole importancia.

—Aquí las tiene usted.



Don Eduvigis, sentándose en el diván, se probó las botas que el almacénista acababa de entregarle.

—Póngase usted en pie y dó unas cuantas pataditas sobre la alfombra para que le sienten mejor—le dijo el industrial.

Don Eduvigis, después de obedecer, púsose á contemplar las botas.

—Le están á usted pintadas.

—No, señor; me están muy apretadas.

—No lo parece.

—Pero es verdad.

—Pues yo no lo veo.

—En cambio, yo lo siento muchísimo; por el pronto, puedo asegurarle á usted que me han dejado tuerto un ojo de gallo.



—En fin, todo se reduce á que se pruebe usted otras. Afortunadamente, lo que sobran en mi almacén son botas.

—Ya le veo, ¿pero sabe usted cuáles me parece á mí que me sentarán mejor? Aquellas que hay en la última tabla al lado de allá.

—¿Cudias?

—Las segundas.

(Continuad.) M. Corral Caballé.

comisión encargada de examinar todas las cuestiones relativas al proyecto de creación de un canal entre el Océano Atlántico y el Mediterráneo

Afirmaciones infundadas La Agencia Stefani comunicó á la de «Fabra» el siguiente despacho: «ROMA 21 (8 1/2 tarde).—La Agencia Stefani recibe un despacho de Tanger, en el cual se hace constar que son infundadas las afirmaciones del Diario de Tanger y de El Imparcial, de Madrid, respecto á que el Gobierno italiano, de acuerdo con el de Francia, ejercerá presión alguna sobre el sultán de Marruecos para la conservación ó establecimiento de nuevos consulados en Fez.

El rey Humberto ha tomado benévolutamente en consideración las objeciones presentadas por el Gobierno de Marruecos y el Gabinete de Madrid contra el abuso de la protección política extranjera sobre los indígenas, abuso que, según el sultán, constituye un peligro para el orden público desde el momento en que se lleva la política internacional al interior del imperio.

Contra Roma BUENOS AIRES 22.—El Senado se ha declarado contrario al restablecimiento de la legación en el Vaticano.

Anónimos VALPARAISO 22.—El presidente de la República sigue recibiendo numerosas cartas anónimas y amenazadoras.

Chinos y japoneses LONDRES 22 (6 20 mañana).—Un despacho de Shanghai dice que es inminente un nuevo encuentro naval entre las escuadras chinas y japonesas.

Añade que se confirma el que los japoneses no perdieron ningún barco en la batalla de Yalu, mientras que todos los buques del Celeste Imperio resultaron con averías.

La mayor parte de los comandantes chinos prefirieron morir antes que rendirse.

ROBO EN LA TABACALERA

En algo nos fundáramos para decir en nuestro número de ayer que teníamos varios datos en cartera respecto á este proceso, y que no los publicáramos por no incurrir en indiscreciones, como les sucedió á otros periódicos.

Nosotros, que conocemos la manera de pensar del Sr. Montesinos, sabemos que recibe un disgusto cada vez que se publican noticias que solo deben conocer los que instruyen el sumario; nosotros, que contamos en el número de nuestros más queridos amigos al escribano Sr. Cabrero, tenemos motivos para responder de su conducta en general y en especial de la reserva de los secretos que tiene encomendados por razón de su profesión.

Por todas estas circunstancias nos hemos abstenido, y no nos pesa—de publicar ante cedentes que, en vez de proporcionar datos al juzgado, hubieran facilitado luces á algunas personas para huir de esta capital en busca de un refugio, donde no se les encuentre con facilidad, pero los Sres. Montesinos y Cabrero, con el sigilo á que nos tienen acostumbrados, aclaran todo, encuentran todo, consiguen todo y resuelven todo, aun cuando crean otros que tropiezan con dificultades.

Pero si nosotros pensamos así, otros publican noticias, datos y diligencias que, por convenir al sumario, nadie debe conocer. Si los Sres. Montesinos y Cabrero no tuviesen confianza del oficial D. Luis de la Torre y de los demás subalternos, fácil sería que dicha publicación causara un proceso á personas que, cumpliendo religiosamente con su deber, saben guardar el secreto que concierne. En este concepto hemos oído que el señor juez, de acuerdo con el Sr. Cabrero, instruirá diligencias en averiguación de quién facilitó á El Liberal las noticias que ha publicado ayer sobre este proceso.

Si esta medida llega á realizarse, no dudamos que ha de merecer el aplauso de cuantos saben ser víctimas del cumplimiento de su deber.

No es exacto—como dijo ayer un periódico—que por un error se hubiese alzado la comunicación á D. Guillermo Flores de Pan de Azúcar el señor juez decretó esta alzada, fué porque para ello tenía motivo, como también los tuvo más tarde para volverle á incomunicar.

Ayer fueron declarados procesados Clemente Yepes, Guillermo Flores, Manuel Pellón y Josefina Pérez, los que ampliaron sus indagatorias.

Celebráronse careos entre Martín Fernández, Clemente Yepes y Guillermo Flores.

Dicese que el Sr. Montesinos practicó ayer diligencias en la calle de Ruiz, y que de ellas no obtuvo el resultado que esperaba.

Quince horas consecutivas estuvo ayer en la Cárcel el escribano Sr. Cabrero, practicando muchísimas diligencias, que fueron aprobadas por el señor juez, tan luego como aquel dió cuenta á éste de las mismas. Espérase que las diligencias de hoy faciliten buenos datos.

El Sr. Cabrero continúa algo enfermo.

Información

Santos de mañana.—San Lino y Santa Tecla.

Ejemérides.—Día 22 de Septiembre.—Apenado por las persecuciones del rey de Navarra D. Juan I, muere en este día y año de 1461 el príncipe de Viana, su hijo, sin que en este fallecimiento, como en el de Felipe II, supuesta la pérdida de ambos monarcas, pueda asegurarse si uno y otro Carlos acabaron sus días naturalmente ó por medio de un tósigo.

San Mauricio, capitán de la legión de los Tebanos en el ejército que contra las Galias mandaba Maximiano, extremando su valor y el de sus soldados en honor de Cristo, consintió en dejarse pasar á cuchillo con las armas en la mano, antes que adorar á los ídolos.

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Orden circular ordenando á los gobernadores civiles hagan cumplir con todo rigor la disposición de la ley de caza y del decreto de 10 de Agosto de 1876 relativo al uso de armas de fuego.

GRACIA Y JUSTICIA.—Decreto de personal. FOMENTO.—Orden aprobando el reglamento para la ejecución de la ley de 8 de Julio de 1892 relativa al encauzamiento del río Baro (Gerona).

—Reglamento á que se refiere la orden anterior.

DE MADRID

Los directores de los periódicos de Madrid se reunieron ayer tarde en el ministerio de la Gobernación con el objeto de nombrar la representación de la prensa que formará parte de la Comisión que ha de formular las bases de reforma del servicio de Telegrafos y organización y propaganda del Congreso médico que ha de verificarse al mismo tiempo que la Exposición de Higiene en el año 1897, según acuerdo del último verificado en Buda-Pesth.

Para la primera fueron nombrados los directores del Heraldo de Madrid y El Tiempo, y para la segunda los de los diarios El Liberal, El Imparcial, La Esfera y La Correspondencia de España.

Vicima de la grave enfermedad que le aquejaba, falleció anoche el ex-diputado á Cortes y teniente alcaide que fué de Madrid D. Félix Martínez Villacoste.

El IDEAL se asocia de todas formas al dolor de la familia del finado, abogado inteligente y elocuente orador.

En Vitoria ha fallecido el general Morales Reina. Lo sentimos con toda el alma.

El día 5 de Octubre próximo, fiesta de San Froilán, obispo de Leo, se reunirá la colonia luguesa residente en esta corte, para conmemorar su santo predilecto.

Será amenizado el banquete con gaita, que tocará un profesor músico, entusiasta hijo de Lugo, y presidirá la fiesta un conocido personaje de aquella provincia.

En el ministerio de la Guerra se han recibido ya los informes emitidos por 35 coronales sobre las proyectadas reformas en el arma de infantería.

Los referidos informes están de acuerdo con el espíritu del cuestionario redactado por el general Aznar.

Ha contraído matrimonio la bella señorita doña Constanza Mateos, hija del popular escritor D. Manuel, con el distinguido joven don Mauricio Vidal y Pérez. Desearnos á los contrayentes una luna de miel eterna.

A las tres y media de la tarde de ayer zarpo del puerto de Coruña para la Habana el vapor correo español Alfonso XIII, conduciendo correspondencia oficial y pública, 1.058 pasajeros y 453 tripulantes.

Sigue publicándose en la acreditada casa editorial de D. Felipe González Rojas, San Rafael, 9, la obra titulada «Historia de España», por Morayta. El cuaderno 323 es el último publicado.

El ministro de la Gobernación ha pedido telegraficamente al gobernador de Lugo detalles concretos sobre los sucesos sacrilegos ocurridos en la romería de Benarredondo.

SUCESOS

En la calle de la Palma Alta fué mordido por un perro un niño de siete años, llamado Nicolás López.

Un operario se cayó en los muelles de la estación del Mediodía y se fracturó una pierna.

Por expender un billete falso de 400 pesetas fué presa una mujer en la calle de Fuenarrábal.

A un dependiente de consumos se le disparó una pistola en la calle de la Libertad y se produjo una herida en una mano.

A un niño ordenanza de la Agencia Mencheta le fueron robadas en la madrugada de ayer cinco pesetas, único dinero que llevaba encima el pobre muchacho.

Los autores de la hazaña, las célebres timadoras Josefina y la Pequeña fueron detenidas.

Antolín Crespo García denunció ayer en la delegación de vigilancia del distrito de la Universidad que su hija Josefina, que hacía siete años servía en la calle de Don Felipe, 8, había desaparecido de dicha casa, sin haber podido averiguar dónde se hallaba, hasta ayer, que tuvo noticia de que la joven se encontraba gravemente enferma en la Casa de Materidad, donde había dado á luz un niño.

En virtud de esta denuncia, el delegado Sr. Puga, detuvo y tomó declaración á los amos de la joven y á ésta, y no resultando cargo alguno contra aquellos, los puso en libertad.

Marcelino Díaz y Angel Contreras riñeron ayer en el Paseo de Santa María de la Cabeza, disparando el primero al segundo un tiro, que por fortuna solo le ocasionó una lesión leve.

En la calle de las Veneras, núm. 5, se declaró ayer un pequeño incendio que fué sofocado enseguida.

De la casa núm. 5 de la Glorieta de San Bernardo se fugó la joven de catorce años C. M. en compañía de L. V. A., de veintinueve años, casado, el cual ha sido marino mercante y vivía en la misma casa.

Una muchacha de diez y nueve años, que se fugó ayer del domicilio paterno, fué detenida á petición de su madre. La muchacha se niega á volver á su casa, y ha solicitado del juez ser depositada en un convento.

DIVERSIONES

Estava Hoy sábado se verificará el estreno del sainete lírico Las flores de Mayo ó puede el baile continuar.

Lara Inauguración de la temporada en este coliseo con La jaula, La cuerda floja y El padrón municipal.

Apolo Primera representación en este teatro de la parodia Los africanistas, en la que tomarán parte Luisa Campos y Manuel Rodríguez.

Colón En este circo debut de Mr. Malleu con sus leones amaestrados.

Por la prensa circula estos días la noticia de que los notables señores Jimenez (don Donato), Ruiz de Arana y González (don José), actuarán este invierno en el teatro de Novedades.

Nosotros lo digimos con anterioridad á nuestros colegas, pero creemos que todavía no hay nada seguro.

AL CERRAR

Los conservadores están echando las muelas, como vulgarmente se dice. Las declaraciones de Argenta y la firmeza con que los ministros los aseguran que el Ministerio goza de buena salud, son la causa de aquel intolerable estado.

No se apuren los conservadores; ellos llegarán, para dabo del país, como llegaron los fusionistas.

El gran dilema no ha concluido de arreglar la cuestión social y es necesario darle tiempo.

No han tenido el suficiente para prohibir, con arreglo á la ley, que en San Sebastián se juegue con el mayor descaro, y los demás ministros no han consumado uno los sacrificios á que los obliga su posición.

Un poco de calma, y todo se anulará.

Por el correo de hoy hemos recibido noticias de San Sebastián, que confirman las de que se hace eco toda la prensa respecto á la situación.

El presidente del Consejo de ministros afirmará á cuantos quieran oírle que el Gabinete cuenta con la confianza del ser supremo, y que esta será estrepitosa está archisatisfecho. Cuestión de cordades.

Están contentos los que cobran sueldo; al país que paga que le parta un rayo.

También Amós lo cree y no lo cree. Ya tiene humos de bendicista.

Encuentra dinero á costa del país, y esta hazaña eleva al ministro á la altura de los mejores.

Preparen... bolsas. Esta es la voz de mando. Por el ministerio de la Guerra han sido firmados varios reales órdenes, dando destino á jefes y oficiales de los distintos cuerpos del ejército.

El lunes saldrá del puerto del Ferrol para Filipinas la corbeta escuela de guardias marinas Nautilus.

En la Sociedad de Higiene (calle de la Montera, 22) se han recibido once exposiciones, de otros tantos licenciados en Medicina, para optar al premio de 250 pesetas, concedido por aquella al mejor trabajo que se presente para optar á una plaza vacante en dicho centro.

A la una de la tarde, desde un balcón de la casa núm. 10 de la calle de Ruiz, cuarto tercero, se cayó un tiesto á la calle, ocasionando á una infeliz mujer, llamada Carmen García Pérez, graves heridas en la cabeza.

Para esta tarde estaban citadas en el Ayuntamiento la Junta municipal y las comisiones de Beneficencia y Esosano. Esta última con carácter de urgencia.

Esta tarde se ha verificado el entierro del Sr. Vilasanté, concurriendo al fúnebre acto muchos amigos políticos y particulares.

Descansa en paz, con permiso de los salvajes que creen que si esto puede decirse de los adversarios políticos sin haber incurrido en crimen de apostasía. ¡Ah, bárbaros!

Los muchísimos amigos particulares y políticos del que es nuestro también, D. Toribio Fernández y Morales, proyectan celebrar una interesante reunión, y á la vez un modestísimo y democrático banquete, en los Viveros, que están á cargo del popular industrial D. Lázaro López.

Es indudable que el Sr. Morales tiene muchísimas simpatías en su distrito, y hoy sus muchos amigos quieren demostrarle el sentimiento con que han visto el atropello electoral de que ha sido objeto por los partidarios del fusionismo y algunos republicanos de nombre.

Nos parece muy acertada la determinación de los electores del distrito del Hospital.

Compañía de M. deras, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 694.) Santander, Gijón.

Espectáculos para mañana

Estava.—A las ocho y media.—Los flores del sacristán.—La Diva.—Las flores de Mayo ó puede el baile continuar.—La czarina.

A las cuatro y media.—El rey que robó.

Romea.—A las ocho y tres cuartos.—Situetas madrileñas.—Los puritanos.—Un punto filipino.—Situetas madrileñas.

A las cuatro y media.—Los secuestrados.—Los africanistas.—De Madrid á París.

Apolo.—A las ocho y media.—La verbena de la Palma.—La boda de Serafín (a) el Zapaterín.—Las amapolas.—Los africanistas.

A las cuatro y media.—Las amapolas.—La boda de Serafín.—La verbena de la Palma.

Lara.—A las ocho y media.—La cuerda floja.—La jaula.—El padrón municipal.—(Segundo acto).

A las cuatro.—De gustos, no hay nada escrito.—Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto).—Los monigotes.

Gran Circo de Parish.—A las nueve.—Dos festivales cómicos infantiles en los que toman parte las célebres hermanas Vaidis, el patinador norte-americano, el ámo y el mono, los perros, todos los ciowas y Mr. Noveley, con sus preciosos cuadros disolventes.

Entrada general 50 céntimos.

Gran Circo de Colón.—A las ocho y tres cuartos.—Dos magníficos funccionales; en ambas tomarán parte el celebre domador de leones Mr. Malleu, la sin rival artista oriental Ha-hi-cha y el gran espectáculo Exposición de Chicago. Entrada general 50 céntimos.

Fronton y triquete de San Francisco el Grande.—Dos grandes partidos de pelota á cesta, á las cinco y tres cuartos y diez de la noche, entre cuatro jóvenes pelotaris.

La Nacional.—Imprenta, Caños, 1. bis. MADRID.—1894

Telegramas

(De la Agencia Hispano-internacional)

Fondos extranjeros

PARIS 21.—Después de la apertura de la Bolsa, han cerrado hoy: Exterior español. 70'87 3 por 100 francés. 103'40 LONDRES 21.—Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy: Exterior español. 70'875

El oro

BUENOS AIRES 22 (servicio especial de la «Agencia Fabra»).—Precio del oro en el día de ayer, 317.

Vapores corcos

HABANA 21.—Ayer jueves salió de este puerto para Santander el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Reina Cristina. SUEZ 21.—Hoy viernes ha salido de este puerto para Aden el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Panay. Que en paz descanse SANTA FE DE BOGOTA 21.—Ha fallecido en Colón, víctima de una enteritis, el presidente de la República de Colombia D. Rafael Núñez. En 1892 había sido reelegido por cuarta vez para la suprema magistratura que

había de ocupar hasta 1898. El vicepresidente D. Miguel A. Caro llenará interinamente sus funciones.

Nombramientos

PARIS 21 (2 15 tarde).—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el almirante, Sr. Gervais, jefe del Estado mayor de la Marina, ha sido nombrado comandante de la escuadra de reserva del Mediterráneo; el almirante, señor Humann, le reemplazará en el cargo vacante, y el vicealmirante, Sr. Lajaille, ha sido nombrado comandante en jefe de la escuadra de Levante.

PARIS 21 (2 15 tarde).—El Sr. Millet, ministro de Francia en Stockolmo, ha sido nombrado Presidente general en Túnez, y el Sr. Rouvier, que desempeña este último cargo, reemplazará al Sr. Millet en Stockolmo.

Prohibición

ROMA 21 (6 tarde).—Por decreto de la Congregación cardenalicia del Índice, ha sido prohibida á los fieles cristianos la lectura de la novela Lourdes, de Emilio Zola.

Pérdidas japonesas

YOKOHAMA 21.—Las pérdidas totales japonesas en el combate de Ping-Yang consistieron en 11 oficiales y 184 soldados muertos, y 30 oficiales y 821 soldados heridos.

Una comisión

PARIS 22 (9 15 mañana).—El Diario Oficial publica hoy un decreto nombrando una

